

【光影世界】

用富丽堂皇来装饰空洞的灵魂——《了不起的盖茨比》

◎学通社 李颖聪

那是一个以金钱为一切审美标准的黄金美国旧时代。无论是影片里人物的眼里，还是观众的眼里，画面中无一不是童话般的城堡、高贵的名流贵族、用钱砸出来的豪华派对。正如如今这个物质社会，金钱很自然就可以吸引观众的目光。奢靡享乐的华丽场景，再加上3D效果，影片的开场就给观众带来夸张的视觉冲击。更让我觉得那道绿光是那么的诱人，那么的深邃又略带哀伤——一道指引着盖茨比的绿光。

围绕重点 深入研讨 多方聚力 完善“卓越计划”实施体系

本报讯 8月3日，学校举行2013年“卓越计划”暑期研讨会。本次会议是学校实施“卓越计划”以来连续第三次召开的暑期专题研讨会。会议全面总结了我校“卓越计划”实施四年取得的成绩，对我校在实施过程中的重点工作——“企业学习”与难点工作——“课程体系构建”的做法，以及专业认证、教学方法改革、实践教育中心建设及资源投入等方面的情况进行了汇报与研讨，对下一步工作进行了部署。

省教育厅高教处处长唐利斌、副处长杨承秋，学校有关领导，来自“卓越计划”合作单位湘电集团、东信集团、南方电机车制造有限公司、益阳

龙源纺织品有限公司的企业代表，我校各“卓越计划”实施学院的负责人与教师共计50余人参加研讨会。谢伯端致欢迎辞，他说，实施“卓越计划”符合学校应用型人才培养的办学定位，是学校当前人才培养模式改革的头等大事。他强调，学校认真贯彻落实了“3+1”校企联合人才培养方案，2009级139位“卓越计划”班级同学通过四年学习，综合素质获得很大提升，并顺利毕业。

唐利斌对我校“卓越计



▲“卓越计划”暑期研讨会

划”的实施给予了高度肯定，并提出了“带着责任，带着感情把事情做好；加强总结，稳固推进工作；同企业加强交流和合作，建立战略性合作关系”的三点建议。来自湘电集团的彭湘玉代表企业讲话。（学通社 王莎 宣传部 邓奕 卓越办 李靖 摄影：邓奕）

【学子风采】

全国大学生电子设计竞赛湖南赛区分区赛在我校举行

本报讯 9月4日-7日，2013年全国大学生电子设计竞赛湖南赛区湖南工程学院分赛在我校南校区第二实验大楼举行。本次比赛，我校共派出10个小组30名选手，分别来自电气信息学院、计算机与通信学院、应用技术学院，是历年来选手最多的一次，比赛将历时4天3夜。此次比赛允许各参赛队自由

（通讯员 沈丽革）

电气信息学院学子参加全国大学生智能车竞赛获佳绩

本报讯 7月21日至23日，2013年第八届“飞思卡尔”杯全国大学生智能汽车竞赛华南赛区比赛在华中科技大学举行。来自武汉大学、国防科技大学等80余所高校的360多支队伍参加了比赛。我校电气信息学院李延平和曾志刚老师率队

（通讯员 李延平 曾志刚）

提高本科人才培养质量 加强教学基层组织建设

作要点，按质按量地完成工作；各教学院（部、中心）、各部门要进一步提高认识，加强教研室规范化建设，充分发挥教研室的主观能动作用，为提升学校综合办学水平奠定坚实基础。陈拥贤研究员向与会人员做了题为“高校改革与教研室职能发挥”的报告，报告重点分析了新形势下教研室的功能发挥与面临的新任务。学校高教研究与教学评估中心主任黄俊伟从“质量报告发布背后的国家诉求”、“发布本科教学质量年度报告的意义”、“本科教学质量报告的指标体系”三个方面向与会人员解读了“年度本科教学质量报告指标体系”，鼓励大家早做准备，认真做好我校资料收集、整理和上报工作。负责人要注意把握教研室工

（通讯员 吴朝建）



我校新生床上用品接受省级现场抽检全部合格

本报讯 9月11日，省纤检局反馈信息，我校11个批次新生床上用品进行了现场抽检。现场检验完毕后，省纤检局还带回了部分床单、被套、枕芯、踏花被及棉絮样品回实验室进行检测。此次检查切实有效地保障了学生床上用品质量，严防“黑心棉”流入校园。

（通讯员 胡国骏）

9月10日，我校举行2013年青年教职工上岗培训开班典礼，2012年、2013年来校任教的40余名教职工参加培训。省高校师资培训中心领导方卯发，校领导刘国荣、刘国繁、宁立伟出席开班典礼。此次培训将先集中进行校史校情校规专题教育，后进入岗前培训课程学习，力图使青年老师们高起点地融入教师群体，为职业发展打下良好基础。（文/熊龙英 图/邓奕）

艺设学子广告作品入围全国大学生广告艺术大赛等级奖

本报讯 日前，教育部主办的第五届全国大学生广告艺术大赛传来消息，我校一项作品入围全国等级奖，两项作品获得湖南分赛区一等奖。由设计艺术学院何滢、胡大虎老师指导的广告策划类作品《来而不网非理也》成功入围大赛广告策划案类等级奖。在该项赛事湖南分赛区比赛中，由杨帆老师指导何宗志、孟庆祥等5名学生的广告作品《四大才子斗雷伯》获影视类一等奖，王亚男老师指导龙子潇、俞洁等5名学生的作品《正者为王——王老吉凉茶品牌全国推广策划案》获广告策划案比赛一等奖，另有《分龄退热新贝儿克一退热贴产品推广策划案》等11件广告作品获二等奖4项，三等奖7项。（通讯员 方雯婷）

（上接第一版）加什么社团或是任何组织，都需要有一份热爱工作的激情和认真学习的心态。

大学，不忘初心，方得始终。一个星期待在自习室的日子和一个星期没有碰过书的日子我都经历过，再回首时才懂得，有梦想的日子里才最充实最快乐。很多人都有著名的梦，很多人会对既定的学校不屑一顾。可是，美丽的你，请记住，什么样的大

学不会决定你的人生，决定你未来的是你自己。不论处在什么环境中，要学会独立思考，要记住自己最初的梦想，并为之奋力拼搏。大学生活，召唤我们需要带着梦想重新出发。在追寻梦想的道路上，会有坎坷，会有干扰，会有诱惑，我们要做的是拥抱一切，把目光放远，要记住，拥有梦想才可以走的更远。（梁肖）

冰淇淋的性格物语

你最喜欢下面哪一种冰淇淋：

- A. 香草牛奶冰淇淋
- B. 伴有大块巧克力的冰淇淋
- C. 伴有香脆巧克力粒的冰淇淋
- D. 果仁夹心冰淇淋
- E. 香蕉冰淇淋
- F. 草莓冰淇淋

答案：

- A. 香草牛奶冰淇淋
- 你的个性丰富多彩，具有冒险精神，常常不假思索就凭一时冲动作出决定。你为自己设立了远大的理想，对自己寄予很高的期望，相信自己最终可以达成目标，出人头地。你希望家庭成员保持密切联系，带给你安全的依靠，让你毫无后顾之忧。
- B. 伴有大块巧克力的冰淇淋
- 你充满活力和创造精神，富有魅力，热情洋溢，是人群当中的注目焦点，只是有些喜怒无常，旁人难以预测。当然，你很享受成为众人注目焦点的感觉，因为你喜欢巧克力，自然会和所有喜欢巧克力的人一样，不甘寂寞，循规蹈矩的生活很快会让你感到厌倦不堪，热切寻求突破，向往五光十色的热闹派对和都市生活。
- C. 伴有香脆巧克力粒的冰淇淋
- 你为人宽容大度，而这种宽容的基础在于自信，因为你知道自己很能干，富有才华，深得他人赞赏。你在社交场合显得信心十足、洒脱自如，具备令人仰慕的魅力，而在事业方面，你充满雄心壮志，积极进取，一心要胜过别人，保持领先地位，你也确实可以做到这一点，因为你有能力胜任你自己的工作。
- D. 果仁夹心冰淇淋
- 你是一个完美主义者，凡事讲究条理分明，有条不紊，为人谨慎，不会忽略任何细节。你富有正义感，凭良心做事，在理财方面则持保守态度，稳妥是第一原则。你喜欢竞争激烈的体育项目，一心要用自己的实力和别人一较高低，渴望成为把握决定权的领导者。
- E. 香蕉冰淇淋
- 你是个随和而又慷慨的人，个性诚实正直，具有很好的适应能力，无论在哪里都能迅速找到自己的位置，不会轻易被外界因素影响心情和表现。
- F. 草莓冰淇淋
- 你个性羞怯，性格内向，乍看上去像一个思维单纯的小朋友，其实内心里有一个健康的情感世界。你喜欢用怀疑的眼光观察身边的人和事，不容易相信别人。你注重细节，固执己见，只是对自己要求很高，妨碍你充满自信地面对人生。

我们的静静守候，只为等待你的到来

伴着九月的芬芳，在这丹桂飘香的季节里，带着期待与欢喜，我们相邀而至。又带着些许懵懂和憧憬，我们欢迎你的加入。五湖四海，相识相知，同聚此地，缘分让我们走进湖工，扬帆从此起航。

湖工放心行

十八年的岁月里，我们寒窗苦读，伴着无数的春夏秋冬，带着无尽的欢乐和向往，踏上了这方土地。远离了家乡，离开了父母，对于自己身处的环境，想必也是各位新生和家长关心的。



此前，许多学校纷纷被曝使用黑心棉做的被子给学生，食堂使用地沟油等，甚至还有学校发生了学生集体食物中毒事件。我校为了保障学生在校生活的安全，更是重重把关。

2013年9月5日，我校2013级新生床上用品日前接受湖南省纤维检验局的抽检，湖南省纤维检验局副局长肖万洪率相关专业技术人员，来我校对2013级新生床上用品进行了现场抽检，结果是全部合格。

2013年9月12日上午，为了加强学校食品安全，增强食品从业人员及广大师生的食品安全意识，我校配合湘潭市药品食品药品监督管理局对校内所有的食堂及特色餐饮点开展了食品安全大检查活动，确保开学饮食安全。

2013年8月30日中午11点40分左右，两名女生从外返校时，被两男子借口用银行卡转账分别取走了两女生5000元和5300元。2013年9月1日中午11时左右，一女生从外回校时，被三人以有40多万元价值的货物被扣海关，需送礼给海关为借口，骗走该女生共计1万元。

在此，小编想提醒各位新生，要相信学校的安全措施，不要随意购买未经安全检测的棉被，也不要到未达到安全标准的地方吃饭。这件事也算是在学校其他同学之间敲响了警钟，告诫

同学们千万不要抱着侥幸心理，应该提高警惕，增强防范意识。

在此小编想提醒各位新生、老生，犯罪份子主要是利用大学生朴实、社会阅历浅、财产安全意识薄弱的特点进行诈骗，如何有效地防止此类案件的发生，保护大学生的人身和财产安全，已成为值得深入研究的一个重要课题。为此，小编提醒广大学生，从事诈骗活动的犯罪嫌疑人，往往一开始通过套近乎的形式接近大学生，骗取大学生的信任，继而以家人去世、钱物被盗无法回家等手段敲诈、骗取钱财。遇

到此类情况，一定要沉着冷静，仔细分析，不要因一时冲动而上当受骗。对新生来讲，在交朋结友中，一定要注意加强自我防范意识。在与不熟悉或身份不明的人员接触时，谨慎言行，提高警惕；在日常生活中，要做到不贪图便宜，不谋取私利；在帮助别人为乐、奉现爱心的同时，要增强辨别力，不能轻信花言巧语；以免上当受骗；上当受骗后要及时报案。

同时，随着大学时光的流逝，同学们对未来的期望值也逐渐增加，这是无可厚非的，但是，急功近利容易蒙蔽同学们的双眼，让传销等不法分子趁机而入，为此，我们需要树立正确的人生观、价值观和择业观，加强理论知识的学习诚信做人。同时在社会交往中保持高度警惕，不要轻易相信陌生人的话，要时刻保持清醒的头脑，冷静分析。校园是个小型社会，在生活中学习，在学习中生活，一切的经历为未来创造希望的曙光。

2013年8月30日中午11点40分左右，两名女生从外返校时，被两男子借口用银行卡转账分别取走了两女生5000元和5300元。2013年9月1日中午11时左右，一女生从外回校时，被三人以有40多万元价值的货物被扣海关，需送礼给海关为借口，骗走该女生共计1万元。虽然被骗财产已经是“羊入虎口，无法追回”，但是所幸的，没有发生威胁人身安全事件。这件事也算是在学校其他同学之间敲响了警钟，告诫

木芙蓉花开得正烂漫，现

在的你终于远离了那紧张忙碌的高考时光，离开了生活十几年的家，来到了大学，你心中的人都不理解，不支持，你可以坚持自己的想法，但在你实施的过程中发现是错误的，那也没关系，是错误的又怎样，你做过了你就会留有遗憾。

大学的生活丰富多彩，你能做的就是把握好当下，不畏将来，不念过往，追着梦想，奋勇向前。我们的时间是有限制的，四年的光阴转瞬即逝。新入学的你们请坚持你们的梦想，为之努力。四年后，你们再来看看，你们是否已实现了其中点为大一一说明。

关于入学。首先你应该做的是自己行李。这是你走向独立的第一步，大学所有的一切都要靠你自己解决，不能再依赖你的父母。入学时就要为自己做好规划，保证今天和昨天不一样，要习惯充实的生活而不是浑浑噩噩，尽量早起。

关于宿舍。你要习惯和别人分享生活空间。理解每个人，每个人都来自不同的地区，有自己生活习惯，每个人的成长轨迹都有别人不能轻易更改的印记，不能以自己的标准去衡量每个人。关于学习。相信大家在高中都听说过老师说啊“现在努力学习，到大学就可以轻松地玩”。其实，在大学你也不能停止你的学习。

在大学，你会碰到许多不同的人，遇到许多不同的事。刚开始，也许你会迷茫，你会手足无措。但请不要着急，你可以交几个真心的学长学姐，在遇到困难时向他们请教，毕竟比你们早来了几年，他们肯

都说青春是多彩的，经历的每一件事都是青春不同的色彩，但是，青春更像是一个不均匀千层蛋糕。在你心中最喜欢的那一层蛋糕的分量有多重呢？这大概只有你自己知道吧。不过，大学这层蛋糕，是让人一辈子都不能忘怀的，美味可口的味道里，夹杂的是你即将展开的大学生活。青春，加油！

（工作室：莫凡 曹婉纹 马丽莹 唐桔 蒋宣 摄影：王钰坤 李晶）



编后语：

都说青春是多彩的，经历的每一件事都是青春不同的色彩，但是，青春更像是一个不均匀千层蛋糕。在你心中最喜欢的那一层蛋糕的分量有多重呢？这大概只有你自己知道吧。不过，大学这层蛋糕，是让人一辈子都不能忘怀的，美味可口的味道里，夹杂的是你即将展开的大学生活。青春，加油！

帐篷下的温暖与感动

每逢迎新季，都有一些人，注定成为风景；有一些故事，在不经意间温暖你我。9月13日，湖南工程学院管理学院旅游管理专业09级学生张双良，用一顶顶帐篷，搭建起学校与家长之间爱的桥梁。

由于新生报到的缘故，学校周边的宾馆早已是“座无虚席”。部分家长，由于找不到住处，只能徘徊在外。出于对这一问题的考虑，张双良把他们带到自己的工作室歇息。在明德六栋侧坪

的草地上，他亲自为邱婷婷父母搭起帐篷、准备睡袋等必需用品，让劳累了一天的婷婷父母可以安心、舒适地入睡。婷婷父母对他的这一举动表示万分感激。漫漫长夜，有爱相伴，他们的内心被温馨与感动充满。

在事后的采访中，张双良告诉我们，作为一个非在校生，在迎新当天他依旧可以尽自己所能为新生及其家长提供帮助，是一件让人感动的事。“父母都不容易。每每看到那些

家庭并不优越的家长带着孩子，拖着行李来报到，满脸茫然的画面，心里总忍不住心酸一把”，他感慨。因此他把之前做户外拓展用的帐篷利用起来，为新生和家长提供临时住所，也就是物尽所能。15日下午，班导周淑敏手机上收到这样一条短信，“周同学你好，我是那个接受过你们帮助的邱婷婷的爸爸，非常感谢你们，我已安全到家”。（通讯员 陈湘 唐桔）